
ROK XXV nr 1237 

16.04.2023 R. 
NIEDZIELA  

MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

ŻYCZENIA WIELKANOCNE DLA BRACI I SIÓSTR UKRAIŃCÓW 

Христос воскрес! 
Воскресіння Христа – це торжество 
справедливості і перемоги добра над злом. 
Воскресіння Ісуса – це утвердження віри 
і надії у серці кожного християнина, це 
великий дарунок Господньої любові. Нехай 
ця радісна подія утверджує наші 
переконання про те, що терпіння 
нагороджуються перемогою, а чесне життя 
увінчується славою. Прошу у Господа 

мудрості для єднання сердець і помислів, бажань і праці. Здоров'я 
i миру Вам і Вашій родині у поступах на життєвих дорогах. Нехай 
господня ласка Вас зігріває і навчає щастя. Нехай любов Господня 
з ясних високостей в оселю Вашу зійде світлим гостем! 
 
Zmartwychwstanie Chrystusa jest triumfem sprawiedliwości i zwycięstwem 
dobra nad złem. Zmartwychwstanie Jezusa jest potwierdzeniem wiary i nadziei 
w sercu każdego chrześcijanina, jest wielkim darem Bożej miłości. Niech to 
radosne wydarzenie utwierdzi nas w przekonaniu, że cierpliwość zostaje 
nagrodzona zwycięstwem, a uczciwe życie ukoronowane chwałą. Proszę Pana 
o mądrość dla zjednoczenia serc i myśli, pragnień i pracy. Zdrowie i pokój  dla 
Ciebie i Twojej rodziny w Waszych życiowych wędrówkach. Niech łaska Boża 
was ogrzewa i uczy szczęścia. Niech Boża miłość zstąpi z jasnych wysokości do 
twojego domu jako jasny gość!  



Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, 
choć drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, sta-
nął pośrodku i rzekł do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał 
im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy Pana. 
A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak 
i Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: 
«Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpusz-
czone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane». 
Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był razem z nimi, 
kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do niego: «Widzieliśmy 
Pana!» 
Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ 
i nie włożę palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok 
Jego, nie uwierzę». 
A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu 
i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, choć drzwi były zamknięte, stanął po-
środku i rzekł: «Pokój wam!» Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj 
swój palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż w mój bok, i nie bądź 
niedowiarkiem, lecz wierzącym». 
Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan mój i Bóg mój!» 
Powiedział mu Jezus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławie-
ni, którzy nie widzieli, a uwierzyli». 
I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus 
wobec uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesja-
szem, Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię Jego.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (J 20,19-31) 

Dzisiejsza Ewangelia skłania nas do refleksji nad tym, czy naprawdę 
wierzymy w Zmartwychwstanie Jezusa. Staramy się pogłębiać naszą 
wiarę uczestnicząc w różnych nabożeństwach, wydarzeniach organizo-
wanych w kościele, czy dołączając do różnych wspólnot w parafii, w któ-
rych często spotykamy ludzi, którzy doświadczyli obecności Jezusa 
w swoim życiu. Będąc pośród takich osób możemy poczuć się jak Święty 
Tomasz pośród apostołów. Wszyscy apostołowie oprócz Tomasza widzieli 
Zmartwychwstałego Chrystusa. Często możemy nie dowierzać w działa-
nie Boga w życiu innych, jednak sami niejednokrotnie pragniemy znaku 
od Pana lub cudu, który miałby nam pomóc uwierzyć w jego Zmartwych-
wstanie. Jest to wystawianie Boga na próbę. Nie powinniśmy tak czynić. 
Warto szukać Boga w codzienności; we wschodzie słońca, w pięknie na-
tury, cudzie życia oraz każdym dniu, który Bóg nam daje, ponieważ bło-
gosławieni są ci, którzy nie widzieli a uwierzyli. Dlatego rozejrzyj się do-
okoła, zacznij dostrzegać Boga w małych rzeczach oraz w drugim czło-
wieku i przestań być niedowiarkiem, a bądź wierzącym. 

Jakub Reszka, Prezes LSO  



 Kult Bożego Miłosierdzia jest obecny w całym 
Piśmie Świętym, jednak został na nowo odczytany 
dzięki posłannictwu św. s. Faustyny Kowalskiej. 
Dla szerszego grona wiernych jest on znany szcze-
gólnie z Dzienniczka, który święta siostra spisała 
na polecenie swego spowiednika, z obrazu Jezu, 
ufam Tobie oraz Koronki do Bożego miłosierdzia. 
Pan Jezus przez świętą siostrę Faustynę przypomi-
na nam, że żaden człowiek nie może zwolnić się 
z przyjęcia Jezusowego wezwania do okazywania 
miłosierdzia drugiemu człowiekowi. Może ono 
przybierać różne formy wyrazu: uczynki miłosier-
dzia, słowo i modlitwa, Szczególnie od tej ostatniej 

nikt nie może się zwolnić. Jakkolwiek okazanie miłosierdzia czynem lub 
słowem w szczególnych sytuacjach może być utrudnione np. ze względu 
na odległość, o tyle modlitwa jest wstanie pokonać wszystkie bariery 
i może ją podjąć zarówno człowiek złożony na łożu boleści czy choroby, 
jak również więzień, który jest odizolowany, np. w więzieniu.  
 Bóg wielokrotnie okazuje nam Swoje miłosierdzie każdego dnia.   
Ogrom tego daru warto posiadać każdego dnia. Wówczas łatwiej będzie-
my mieć świadomość, że okazując miłosierdzie innym nic szczególnego 
nie czynimy, bo jak mówił Pan Jezus: darmo otrzymaliście, darmo dawaj-
cie. 

KULT BOŻEGO MIŁSOEIRDZIA 

 

JAK ODMAWIAĆ KORONKĘ DO BOŻEGO MIŁOSIERDZIA 



JEZUS WYJAŚNIA ŚW. FAUSTYNIE, DLACZEGO DOMAGA SIĘ, 
ABY OGŁOSZONO W KOŚCIELE ŚWIĘTO MIŁOSIERDZIA 

 
1934.11.5. W pewnym dniu rano, kiedy otwierałam furtę, żeby wypuścić ludzi 
naszych, którzy rozwożą pieczywo, wstąpiłam na chwilę do kapliczki, żeby 
złożyć Jezusowi minutową wizytację i odnowić intencje dnia. Oto Jezu, dziś 
wszystkie cierpienia, umartwienia, modlitwy – ofiaruję w intencji Ojca św., 
ażeby zatwierdził to święto Miłosierdzia. Ale Jezu, jedno jeszcze słowo mam 
Ci powiedzieć, że dziwi mnie bardzo, że każesz mi mówić o tym święcie 
Miłosierdzia, a przecież takie święto – mówią mi – że jest już, więc po cóż mam 
o tym mówić? 
  
I odpowiedział mi Jezus: - że kto o nim wie z ludzi? – Nikt. A nawet ci, co 
głosić mają i pouczać ludzi o tym Miłosierdziu, często sami nie wiedzą – 
dlatego pragnę, ażeby obraz ten był w pierwszą niedzielę po Wielkanocy 
uroczyście poświęcony i żeby odbierał cześć publiczną, aby każda dusza 
o tym wiedzieć mogła. (Dz 341) 
 
 

JEZUS ŻĄDA USTANOWIENIA ŚWIĘTA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA 
 
W pewnej chwili usłyszałam te słowa: córko Moja, mów światu całemu 
o niepojętym miłosierdziu Moim. Pragnę, aby święto miłosierdzia, było 
ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych 
grzeszników. W dniu tym otwarte są wnętrzności miłosierdzia Mego, 
wylewam całe morze łask na dusze, które się zbliżą do źródła miłosierdzia 
Mojego; która dusza przystąpi do spowiedzi i Komunii św., dostąpi zupełnego 
odpuszczenia win i kar, w dniu tym, otwarte są wszystkie upusty Boże, przez 
które płyną łaski; niech się nie lęka zbliżyć do Mnie żadna dusza, chociażby 
grzechy jej były jako szkarłat. Miłosierdzie Moje jest tak wielkie, że przez całą 
wieczność nie zgłębi go żaden umysł, ani ludzki, ani anielski. Wszystko co 
istnieje wyszło z wnętrzności miłosierdzia Mego. Każda dusza w stosunku do 
Mnie, rozważać będzie przez wieczność całą miłość i miłosierdzie Moje. Święto 
miłosierdzia wyszło z wnętrzności Moich, pragnę, aby, uroczyście obchodzone 
było w pierwszą niedzielę po Wielkanocy. Nie zazna ludzkość spokoju, 
dopokąd nie zwróci się do Źródła Miłosierdzia Mojego. (Dz 699)  
 
 

JEZUS W ŚWIĘTO MIŁOSIERDZIA  
UDZIELAĆ BĘDZIE ODPUSTU ZUPEŁNEGO  

 
Zaraz po przebudzeniu ogarnęła mnie obecność Boża i czuję się dzieckiem 
Bożym. Miłość Boża zalała duszę moją i dał mi poznać, jak wszystko od Jego 
woli zależne jest i powiedział mi te słowa: pragnę udzielić odpustu zupełnego 
duszom. które przystąpią do spowiedzi i Komunii św. w święto miłosierdzia 
Mojego. - I rzekł do mnie: córko Moja, nie bój się niczego. Ja zawsze jestem 
z tobą, chociaż ci się zdaje, jakoby Mnie nie było, a uniżenie twoje ściąga Mnie 
z wysokiego tronu i łączę się ściśle z tobą. (Dz 1109). 

Z DZIENNICZKA ŚW. S. FAUSTYNY O ŚWIĘCIE MILOSIERDZIA BOŻEGO 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
17.04.2023 

7:00 
1. Za + Anielę Wiczling (greg. 9)  
2. Za + Bronisława Labuda (int. od rodziny Czaja) 

8:30 1. Za ś Krystynę Płotka w 3 rocznicę śmierci 

18:00 1. Za + ojca Józefa Formela i dziadków Formela i Drewing 

WTOREK 
18.04.2023 

7:00 
1. Za + Helenę Reggel w 36 rocznicę śmierci 
2. O Boże błogosławieństwo idary Ducha Świętego, opiekę 
Matki Bożej dla Oliwii na czas matur i dorosłego życia 

8:00 1. Za + Anielę Wiczling (greg. 10) 

18:00 
1. Dziękczynna w 14 rocznicę ślubu Jadwigi i Ireneusza 
z prośbą o potrzebne łaski i Boże błogosławieństwo dla rodziny 
2. Za + ojca Andrzeja Kitowskiego oraz wujka Kazimierza  

ŚRODA 
19.04.2023 

 

7:00 
1. Za + Franciszka i Małgorzatę Poćwiardowskich 
2. Za + Jerzego Przyłuckiego z okazji 80 rocznicy śmierci oraz 
za + Annę Przyłucką 

8:00 1. Za + Jana i Annę Miszk  

18:00 1. Za + Anielę Wiczling (greg. 11) 

CZWARTEK 
20.04.2023 

7:00 

1. Za + babcię Juliannę i dziadka Jana oraz rodziców 
Bronisławę i Brunona Kostuch 
2. dziękczynna z okazji 40 urodzin Kariny z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę NMP 

8:00 1. Za + Anielę Wiczling (greg. 12) 

18:00 
1. O zdrowie, Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego 
dla Elżbiety i Bogumiły (int. Odnowy w Duchu Świętym) 

PIĄTEK 
21.04.2023 

7:00 
1. Za + Anielę Wiczling (greg. 13) 
2. Za + rodziców Praksedę i Leona Kowalek oraz Cecylię 
i Brunona Richert 

8:00 
1. Za + rodziców Annę i Feliksa 
2. Za + Krystynę Liss (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Dziękczynna w 18 urodziny Patrycji z prośbą o Boże 
błogosławieństwo w dalszym życiu 
2. Za + Agnieszkę, Michała i Jadwigę Gołąbek 

SOBOTA 
22.04.2023 

7:00 
1. Za + Anielę Wiczling (greg. 14) 
2. Za + męża Wojciecha Cyszke w 12 rocznicę śmierci 

8:00 1. Za + Roberta Butowskiego w rocznicę śmierci 

18:00 1. Za + Artura Kujawskiego w dniu urodzin 

NIEDZIELA 
23.04.2023 

 

7:00 1. Za  + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

8:30 
1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego oraz rodziców 
z obojga stron 

10:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Anny 
w 30 urodziny 

11:30 
1. Dziękczynno-błagalna o Boże łaski i opiekę Matki Bożej oraz 
zdrowie dla Elżbiety i Romana z okazji 35 rocznicy ślubu 

13:00 1. Za + brata Edmunda oraz Stanisława Borkowskiego 

18:00 1. Za + Anielę Wiczling (greg. 15) 

20:00 

1. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz Bernarda i Zbigniewa 
Neubauer 
2. (intencję odprawia ks. Damian w Hiszpani) Dziękczynna  
w 40 urodziny Agnieszki z prośbą o Boże błog. na kolejne lata. 



1. Dla naszych braci i sióstr z Ukrainy przypada dzisiaj 
Wielkanoc. Z tej okazji składamy najlepsze życzenia 
świąteczne. Niech Zmartwychwstały Pan będzie Waszą siłą 
i nadzieją na pokój i zakończenie wojny oraz napełnia 
Wasze serca wiarą nadzieją i miłością.   

2. Dzisiaj Święto Bożego Miłosierdzia: 

• Dzień odpustu w sąsiedniej żukowskiej parafii - suma odpustowa  
o godz. 12.00.  

• Patronalne święto Caritas. Parafialny Zespół Caritas składa dzisiaj 
roczne sprawozdanie ze swojej działalności.   

• Godzina Miłosierdzia wraz z koronką o godz. 15.00.  
3. Adoracja w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku od. 8.30-19.00. 

Modlitwa uwielbienia w środę o 19.00. 
4. Spotkania duszpasterskie: 

• W poniedziałek zapraszamy LSO na spotkanie poświąteczne. 

• Wspólnota „Iuvenes” zaprasza na spotkania w środę o 19:00.  

• Dzieci przygotowujące się do I Komunii teraz będą miały próby co tydzień 
z podziałem na grupy (uwaga na zmienione godziny): 
 Grupa A - wtorek 18.04 br. o godz. 16.30 (z księdzem) 
 Grupa B - środa 19.04 br. o godz. 16.30 (z księdzem) 
 Grupa C - czwartek 20.04 br. o godz. 16.30 (z księdzem) 
 Grupa D - wtorek 18.04 br. o godz. 18.45 (z księdzem) 
 Grupa E - środa 19.04 br. o godz.  18.45 (z księdzem) 
 Grupa F - czwartek 20.04 br. o godz. 18.45 (z księdzem) 

• Spowiedź święta dla tych dzieci będzie w sobotę 22 kwietnia: Grupy 
A, B i C o godz. 9.00, natomiast grupy D, E i F  o godz. 11.00. Proszę 
rodziców, aby pomogli dzieciom zrobić dobry rachunek sumienia. 
Jest to pierwsza spowiedź, zatem pamięcią staramy się sięgnąć do 
początków świadomego działania dziecka (do bardzo wczesnego 
dzieciństwa).  Pamiętajmy o odświętnym ubraniu (żadnych dresów itp.) 

• Oaza młodzieżowa ma swoje spotkanie w czwartek w kościele św. Jana 
o 19.00.  

• Spotkanie kandydatów do bierzmowania z klas VIII we wtorek  
o 19.00 w kościele św. Jana. 

• w piątek 21.04 o godz. 19.00 kolejne spotkanie modlitewne Krucjaty 
Wyzwolenia Człowieka. 

5. Ostatni przed wakacjami kurs przedmałżeński jest w najbliższym 
tygodniu od poniedziałku do czwartku o godz. 19.00. Pierwsze 
poniedziałkowe spotkanie w kościele. Kolejne w domu parafialnym.  

6. W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej pożegnaliśmy: 
śp. Henryka Kwiatkowskiego, l. 81 z Żukowa. Dobry Jezu.... 

7. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech w naszych sercach, 
dokonuje się nieustannie zmartwychwstanie miłości, dobra, przebaczenia 
i pokoju! Dobrego tygodnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO - 16.04.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   
poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


